

PROGRAMMA :

Partenza da Torino alle ore 7.30 circa per Bergamo. 
Ore 10.30 incontro con la guida Sara Cologni 338/3399846 a Città Alta – Colle Aperto     Percorso mattina: Il percorso si sviluppa nel centro storico di Città Alta con l'introduzione della storia della comunità bergamasca nelle sue fasi più salienti sottolineando in particolare il periodo romano medievale e rinascimentale che hanno lasciato nel tessuto urbano tracce perfettamente visibili.

L'itinerario si snoda tra le vie storiche della città: Via Colleoni – Via Gombito, attraversando le piazze della Cittadella occupata dalle truppe viscontee nel ‘300, Piazza Mascheroni antica Piazza mercato delle biade e del lino per raggiungere il cuore della città: Piazza Vecchia e poi proseguire per la Piazza medioevale detta Mercato delle Scarpe. Da qui si può raggiungere la Rocca di Bergamo, presidio militare dalla quale godere di una vista panoramica sulla città antica e sull’imbocco delle due valli bergamasche.

Il punto di maggiore attrazione al quale dedicheremo più tempo, carico di memorie storiche, perché circondato dagli edifici più rappresentativi della città, simbolo della sua vita civile e religiosa è Piazza Vecchia con l’antico Palazzo della Ragione del XII° sec. Simbolo della vita amministrativa in età medievale, l’antica Basilica di Santa Maria Maggiore con i suoi tesori d'arte, i ricchi portali gotici carichi di immagini scolpite nei marmi, gli antichi affreschi del transetto, le preziose tarsie rinascimentali di Lorenzo Lotto e Capoferri; il Battistero Campionese, l'Aula della Curia. Conosceremo un importante personaggio del Rinascimento: il condottiero Bartolomeo Colleoni, committente del suo straordinario mausoleo considerato uno dei gioielli del Rinascimento Lombardo risalente al 1472. 

Dalla Piazza Vecchia godremo dell’immagine imponente e suggestiva del Campanone di Bergamo del XIII° sec., del Palazzo del Podestà   alla base del quale sono stati rinvenuti resti archeologici databili al I° secolo a.C. di una parte del foro romano e la base medievale del Campanone stesso, la Fontana Contarini e l'edificio del nuovo comune ora Biblioteca civica Angelo Mai.

Ore 13.00 circa pranzo in ristorante 

Percorso pomeriggio: In questo itinerario dedicato al grande compositore bergamasco Gaetano Donizetti scopriremo insieme i luoghi nei quali il musicista ha vissuto la sua infanzia e dove ha trascorso gli ultimi momenti della sua vita. Varcheremo le porte del piccolo Museo Donizettiano in Via Arena, dove sono custoditi oggetti personali del compositore che raccontano la sua vita, i suoi contatti con il mondo della musica, la sua formazione musicale, in una piccola collezione donata all'inizio del XX° secolo dalla Baronessa Rosa Rota Basoni Scotti. Raggiungeremo la sua casa natale per scoprire le sue umili radici e le atmosfere nelle quali ha preso forma il suo grande genio.
Al termine se lo desiderate potete degustare una Torta Donizetti nella pasticceria Marianna (vicino alla casa di Donizetti) 
Al termine partenza per il rientro a Torino con sosta lungo il percorso 
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